
CCOONNCCUURRSSOO  PPÚÚBBLLIICCOO 

 
 

DDAADDOOSS  DDEE  IIDDEENNTTIIFFIICCAAÇÇÃÃOO  DDOO  CCAANNDDIIDDAATTOO  
 

Não deixe de preencher as lacunas a seguir. 
NNoommee    

  

NNºº  ddee  IIddeennttiiddaaddee                                                                    ÓÓrrggããoo  EExxppeeddiiddoorr                              UUFF                                                                                    NNºº  ddee  IInnssccrriiççããoo    

 
PPrrééddiioo                                                                                                                                                                                                                                                                                                                SSaallaa  

 
 

NNUUTTRRIICCIIOONNIISSTTAA  
  

 

AATTEENNÇÇÃÃOO  
  
��  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  uumm  ttoottaall  ddee  4400  ((qquuaarreennttaa))  qquueessttõõeess,,  

sseennddoo  1100  ((ddeezz))  ddee  PPoorrttuugguuêêss,,  1100  ((ddeezz))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  ddaa  PPoollííttiiccaa  NNaacciioonnaall  ddee  AAssssiissttêênncciiaa  

SSoocciiaall  ee  2200  ((vviinnttee))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  EEssppeeccííffiiccooss..  

��  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

��  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  

ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  ddaa  pprroovvaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  uumm  CCaarrttããoo--

RReessppoossttaa  ddee  LLeeiittuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerriiffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  ccaarrttããoo  ccooiinncciiddee  

ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  AAss  bboollhhaass  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ppaarraa  aass  qquueessttõõeess  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass,,  

ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  pprreettaa..  

��  VVooccêê  ddiissppõõee  ddee  44  hhoorraass  ppaarraa  rreessppoonnddeerr  ttooddaa  aa  PPrroovvaa  ––  jjáá  iinncclluuííddoo  oo  tteemmppoo  ddeessttiinnaaddoo  aaoo  

pprreeeenncchhiimmeennttoo  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa..  OO  tteemmppoo  ddee  PPrroovvaa  eessttáá  ddoossaaddoo  ddee  mmooddoo  aa  ppeerrmmiittiirr  ffaazzêê--llaa  

ccoomm  ttrraannqqüüiilliiddaaddee..  

��  VVooccêê  ssóó  ppooddeerráá  rreettiirraarr--ssee  ddaa  ssaallaa  22  ((dduuaass))  hhoorraass  aappóóss  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall  jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  

ssaallaa  eemm  ssiillêênncciioo..  

 
 

BBOOAA  SSOORRTTEE  !!  
  
  

 

 

UNIVE RSIDADE
DE PERNAMBUCO
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PPOORRTTUUGGUUÊÊSS  
 

TEXTO 
2006 é o ano em que todo o Brasil se reúne para comemorar 
uma grande conquista: a auto-suficiência em petróleo 

 
Este ano vai entrar para a história. Com o início da operação da plataforma P-50, a Petrobras fez do 

Brasil um dos poucos países do mundo auto-suficientes em petróleo. Uma conquista importante para o País 
porque garante a estabilidade na produção de energia, atraindo mais investimentos estrangeiros, aquecendo a 
economia e gerando mais empregos. É  uma conquista importante para a Petrobras porque é garantia de mais 
recursos para continuar investindo em tecnologia, capacitação técnica e preparação para novos desafios. 
Desafios como pesquisa e desenvolvimento de fontes de energias renováveis, como o diesel. Tudo para 
garantir a auto-suficiência daqui para frente. Auto-suficiência. É a Petrobras se preocupando, cada vez mais, 
com o futuro do País.  

Revista Época. 01 de maio de 2006. p. 78. 
 

01. Ao declarar no início do texto, “Este ano vai entrar para a história”, o autor faz referência ao 
 
A) ano passado como momentos de grandes registros e lembranças. 
B) ano letivo que rege o calendário escolar da rede oficial de ensino. 
C) ano que está sendo vivenciado e que marcará os anais da história brasileira. 
D) período que compreende o surgimento da Petrobras. 
E) ano em que a Petrobras deverá recuar diante dos múltiplos desafios. 
 

02. Através do período “ ... a Petrobras fez do Brasil um dos poucos países do mundo auto-suficientes em 
petróleo.”, conclui-se que 

 
A) pouca importância deve ser dada à Petrobras no cenário da economia brasileira. 
B) inegavelmente, a Petrobras prejudicou a exportação do petróleo brasileiro. 
C) são infindáveis os países independentes em termos de petróleo. 
D) graças à Petrobras, a auto-suficiência de nosso país em termos de petróleo é atualmente uma realidade. 
E) ser auto-suficiente em petróleo é abrir mão em favor dos países vizinhos. 
 

03. A conquista da auto-suficiência gerou uma série de benefícios ao nosso Brasil. Abaixo, apenas, uma 
alternativa elenca corretamente alguns desses benefícios. Assinale-a. 

 
A) Aquece a economia e desestabiliza a produção de energia. 
B) Investe em capacitação técnica e reduz a produção de energia. 
C) Investe em tecnologia e repudia os investimentos do exterior. 
D) Gera novos empregos e estabiliza a produção de energia. 
E) Reduz o número de empregos e aquece a economia. 
 

04. Em “Tudo para garantir a auto-suficiência daqui para frente.”, percebe-se 
 
A) a necessidade de relaxar face os ditames que regem a auto-suficiência do petróleo. 
B) o desejo de que no futuro a auto-suficiência decline em seus princípios. 
C) o momento presente como uma forte ameaça para a auto-suficiência do petróleo. 
D) uma certa inquietude em termos de se preservar no futuro a auto-suficiência do petróleo. 
E) no futuro, que inexiste a necessidade de se manter vigilante em relação à auto-suficiência do petróleo. 
 

05. Em qual das alternativas, o termo entre parênteses é sinônimo do termo sublinhado? 
 
A) “Uma conquista importante para o País...” (iminente)  
B) “... porque garante a estabilidade na produção...” (flexibilidade) 
C) “... aquecendo a economia e gerando mais empregos.” (criando)   
D) “... como fontes de energias renováveis, como o diesel...” (imutáveis) 
E) “... capacitação técnica e preparação para novos desafios.” (recuos) 
 

06. Sobre DENOTAÇÃO e CONOTAÇÃO, observe o trecho abaixo. 
 

“... atraindo mais investimentos estrangeiros, aquecendo a economia e gerando mais empregos.” 
 

É correto afirmar, em relação aos termos sublinhados, que 
 

A) todos são exemplos de denotação. 
B) o segundo termo caracteriza uma conotação. 
C) apenas o terceiro se constitui exemplo de denotação. 
D) apenas o primeiro se caracteriza como um exemplo de conotação. 
E) todos são exemplos de conotação. 
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07. Em qual das alternativas, o emprego da vírgula se justifica por separar termos deslocados? 
 
A) “... de fontes de energias renováveis, como o diesel.” 
B) “Com o início da operação da plataforma P-50, a Petrobras fez do Brasil...” 
C) “É a Petrobras se preocupando, cada vez mais...”  
D) “... porque garante a estabilidade na produção de energia, atraindo mais investimentos.” 
E) “... para continuar investindo em tecnologia, capacitação técnica...” 

 
08. Sobre CONCORDÂNCIA NOMINAL e VERBAL, analise os itens abaixo. 
 

I. “... um dos poucos países do mundo auto-suficientes” – se o termo sublinhado fosse substituído por 
“nações”, seria correto dizer: uma das poucas nações do mundo auto-suficientes. 

II. “Uma conquista importante para o País porque garante a estabilidade na produção de energia...” – o verbo 
deste trecho concorda com o sujeito “País”. 

III. “... atraindo mais investimentos estrangeiros...” – se o termo sublinhado fosse substituído por uma palavra 
feminina singular, o adjetivo que o acompanha não sofreria modificação em sua grafia. 

IV. “Este ano vai entrar para a História.” – o sujeito desta oração é “História”, daí o verbo com ele concordar 
em número e pessoa. 

 
Assinalar a alternativa que contém o(s) item(ns) correto (s). 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e III. D) Apenas III e IV. 
C) Apenas II, III e IV. E) Apenas I, III e IV. 
 
09. Em uma das alternativas abaixo, o termo sublinhado se classifica como palavra invariável que exprime idéia 

de causa. Assinale-a. 
 
A) “... porque garante a estabilidade na produção..”  
B) “Tudo para garantir a auto-suficiência daqui para frente ...” 
C) “Este ano vai entrar para a história...”  
D) “Tudo para garantir a auto-suficiência...”  
E) “ ... atraindo mais investimentos estrangeiros...” 
 
10. Observe o trecho abaixo. 
 

“... atraindo mais investimentos estrangeiros, aquecendo a economia e gerando mais empregos.” 
 

Sobre os verbos sublinhados, é correto afirmar. 
 

A) Apenas o primeiro pede complemento que não vem regido de preposição. 
B) Todos pedem complemento regido de preposição. 
C) Nenhum deles pede complemento. 
D) Apenas o segundo pede complemento não regido de preposição. 
E) Todos pedem complemento que não vem regido de preposição. 
 
 

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  DDAA  PPOOLLÍÍTTIICCAA  NNAACCIIOONNAALL  DDEE  AASSSSIISSTTÊÊNNCCIIAA  SSOOCCIIAALL  

  
1111..  No que diz respeito ao estabelecimento das competências, a Lei Orgânica da Assistência Social (LOAS) 

afirma. 
 

I. Compete à União apoiar técnica e financeiramente os serviços, os programas e os projetos de enfrentamento 
da pobreza em âmbito nacional. 

II. Compete aos Estados atender, em conjunto com os Municípios, as ações assistenciais de caráter de 
emergência. 

III. Compete aos Municípios responder pela concessão e manutenção dos benefícios de prestação continuada. 
IV. Compete ao Distrito Federal e aos Municípios efetuar o pagamento dos auxílios natalidade e funeral. 

 
A) Todos os itens estão corretos. 
B) Todos os itens estão incorretos. 
C) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
D) Apenas os itens II e IV estão corretos. 
E) Apenas os itens III e IV estão incorretos. 
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12. De acordo com o Estatuto do Idoso, qual alternativa abaixo está correta? 
 
A) Aos idosos, a partir de 60 (sessenta) anos de idade, que não possuam meios para prover sua subsistência nem de tê-

la provida por sua família, é assegurado o benefício mensal de 01 (um) salário-mínimo. 
B) O Estatuto do Idoso é uma Lei destinada a regular os direitos assegurados às pessoas com idade igual ou superior a 

65 (sessenta e cinco) anos de idade. 
C) Aos maiores de 60 (sessenta) anos de idade, fica assegurada a gratuidade dos transportes coletivos públicos 

urbanos e semi-urbanos, exceto nos serviços seletivos e especiais, quando prestados, paralelamente, aos serviços 
regulares. 

D) O Estatuto do Idoso é uma Lei destinada a regular os direitos assegurados às pessoas com idade igual ou superior a 
60 (sessenta) anos de idade, embora o benefício mensal de 01 (um) salário mínimo seja assegurado ao idoso a partir 
de 65 (sessenta e cinco) anos de idade que atender aos requisitos legais. 

E) O benefício de prestação continuada é a garantia de 01 (um) salário mínimo mensal à pessoa portadora de 
deficiência e ao idoso com 70 (setenta) anos de idade ou mais que comprovem não possuir meios de prover a própria 
manutenção nem de tê-la provida por sua família. 

 
13. Conforme a Política Nacional de Assistência Social, são considerados serviços de 
 

I.  Proteção Especial de Média Complexidade: o plantão social e a casa de passagem. 
II. Proteção Especial de Média Complexidade: a abordagem de rua e o serviço de orientação a apoio 

sociofamiliar. 
III. Proteção Especial de Alta Complexidade: as medidas socioeducativas de liberdade assistida (LA) e a 

internação provisória e sentenciada. 
IV. Proteção Especial de Alta Complexidade: o cuidado no domicílio e a família acolhedora. 

 
Assinale a alternativa que contém o(s) item(ns) correto(s) 

 
A) Somente I e II.  
B) Somente I, II e III. D) Somente II. 
C) Somente IV. E) Todos os itens. 
 
14. Sobre a Assistência Social, analise as afirmativas. 
 

I.   O Centro de Referência da Assistência Social (CRAS) atua com famílias e indivíduos em seu contexto 
comunitário, visando à orientação e ao convívio sociofamiliar e comunitário. 

II.    O Sistema Único da Assistência Social (SUAS) comporta quatro tipos de gestão: dos Municípios, do Distrito 
Federal, dos Estados e da União. 

III.  A proteção social deve garantir as seguranças de sobrevivência, de acolhida, de convívio ou vivência 
familiar. 

IV. A Assistência Social é direito do cidadão e dever do estado, caracterizando-se como uma política 
contributiva. 

 
Assinale a alternativa correta. 

 
A) Os itens I, III e IV estão corretos. 
B) Todos os itens estão corretos. D) Os itens II e IV estão incorretos. 
C) Todos os itens estão incorretos. E) Os itens I, II e III estão corretos. 
 
15. Das sentenças abaixo, qual não é atribuição do Conselho Tutelar? 
 
A) Representar junto à autoridade Judiciária, nos casos de descumprimento injustificados de suas atribuições. 
B) Encaminhar à autoridade judiciária os casos de sua competência. 
C) Representar o Ministério Público para efeito das ações de perda ou suspensão do pátrio poder. 
D) Encaminhar ao Ministério Público notícia de fato que constitua infração administrativa ou penal contra os direitos da 

criança ou do adolescente. 
E) Encaminhar adolescente infrator para cumprir Medida Sócio-Educativa de Liberdade Assistida. 
 
16. Qual alternativa abaixo está em desacordo com a Lei que estabelece a Política Nacional para a integração da 

pessoa portadora de deficiência? 
 
A) Garantia de atendimento de saúde única e exclusivamente dentro das unidades de saúde. 
B) Criação de uma rede de serviços especializados em reabilitação e habilitação. 
C) Oferta obrigatória e gratuita da Educação Especial em estabelecimento público de ensino. 
D) Apoio governamental à formação profissional e garantia de acesso aos serviços concernentes, inclusive aos cursos 

regulares voltados à formação profissional. 
E) Acesso de alunos portadores de deficiência aos benefícios conferidos aos demais educandos, inclusive material 

escolar, merenda escolar e bolsas de estudo. 
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17. No que diz respeito ao Sistema Único de Assistência Social (SUAS), é correto afirmar que 
 

A) é um sistema público contributivo, descentralizado e participativo. 
B) consolida o modo de gestão centralizada e financiada individualmente por cada um dos entes federativos. 
C) tem como princípio organizativo a centralização político-administrativa com competências específicas e comando 

único em cada esfera de governo. 
D) regula única e exclusivamente, no território do município, a hierarquia, os vínculos e as responsabilidades do sistema-

cidadão de serviços, benefícios, programas, projetos e ações de Assistência Social.  
E) o SUAS estabelece a divisão de responsabilidades entre os entes federativos para instalar, regular, manter e 

expandir as ações de assistência social. 
 
18. Qual alternativa está incorreta no que diz respeito ao direito, à profissionalização e à proteção ao trabalho do 

adolescente? 
 
A) A formação técnico-profissional garantirá o acesso e a freqüência obrigatória ao ensino regular. 
B) É proibido qualquer trabalho a menores de 14 (quatorze) anos de idade, salvo na condição de aprendiz. 
C) O adolescente, maior de 16 (dezesseis) anos de idade, pode trabalhar, desde que de forma protegida. 
D) É proibido o trabalho noturno, perigoso ou insalubre a menores de 18 (dezoito) anos de idade. 
E) É proibido qualquer trabalho a menores de 16 (dezesseis) anos de idade, salvo na condição de aprendiz, a partir de 

14 (quatorze) anos de idade. 
 
19. Em qual alternativa, ambas as medidas são consideradas Medidas Sócio-Educativas a serem aplicadas pelo 

Juiz da Infância e Juventude, mediante sentença a adolescentes que cometeram ato infracional? 
 
A) A liberdade assistida e o abrigamento. 
B) A obrigação de reparar o dano e a colocação em família substituta. 
C) A orientação, o apoio e o acompanhamento temporário. 
D) A liberdade assistida e a prestação de serviço à comunidade. 
E) O internamento e a inclusão em programas de desintoxicação de drogas. 
 
20. Todos são princípios da Política Municipal de Proteção Especial às Crianças e aos Adolescentes da Cidade 

do Recife, exceto. 
 
A) Atender as necessidades sociais de crianças e adolescentes enquanto sujeitos de direitos. 
B) Zelar pela destinação privilegiada de recursos públicos nas áreas relacionadas à proteção da infância e da juventude. 
C) Proteger crianças e adolescentes de qualquer tipo de violência. 
D) Garantir, apenas, às crianças vítimas de violência sexual o acesso às políticas públicas de reabilitação. 
E) Assegurar articulação das políticas públicas na perspectiva de ações que promovam a família. 
 
 

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  EESSPPEECCÍÍFFIICCOOSS  

  
21. Uma política na área de segurança alimentar deve incluir 4 esferas integradas de atuação: produção, 

acesso, consumo e distribuição de alimentos. Avalie as assertivas sobre essas esferas. 
 

I.  A criação de pequenos empreendimentos agroindustriais e a produção de alimentos nas áreas rurais 
são ações que podem ser realizadas na esfera de produção. 

II.    A doação de alimentos para grupos específicos em situação de urgência é uma ação na esfera de 
acesso. 

III.  A dimensão do consumo engloba a educação alimentar e nutricional. 
 

É(São) verdadeira(s) 
 
A) somente a I. B) I e II. C) todas. D) nenhuma. E) I e III. 
 
22. Na avaliação nutricional do idoso, quando não se é possível a obtenção do peso por falta de 

equipamentos adequados pode ser utilizada a forma de Chumlea, a qual utiliza outras medidas 
corporais para se fazer a medição.  Essas medidas são: 

 
A) circunferência da panturrilha, altura do joelho, área muscular do braço e prega cutânea subescapular. 
B) área muscular do braço, altura do joelho, circunferência muscular do braço. 
C) circunferência do braço, altura do joelho, circunferência da panturrilha e prega cutânea subescapular. 
D) prega cutânea triciptal, altura do joelho, circunferência da panturrilha e prega cutânea subescapular. 
E) circunferência da cintura, altura do joelho, área muscular do braço e prega cutânea subescapular. 
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23. Na avaliação nutricional, o método mais afetado pela idade são(é) 
 
A) parâmetros bioquímicos. 
B) antropometria. 
C) composição corporal. 
D) consumo alimentar. 
E) exame físico. 
 
24. A Miniavaliação Nutricional (MAN) é legitimada para verificar o estado nutricional de pessoas idosas. 

Assinale V para as proposições verdadeiras e F, para as falsas, sobre a MAN. 
 

( )Tem como objetivo estabelecer o risco individual de desnutrição. 
( ) Permite intervenção precoce. 
( ) Utiliza uma “mistura” de métodos de avaliação. 
( ) Agrupa os idosos em: estado nutricional adequado, risco de desnutrição e desnutrição. 
 
A seqüência correta é 

 
A) V, V, V, V. 
B) V, F, V, F. 
C) V, V, F, F. 
D) V, V, V, F. 
E) F, F, F, F. 
 
25. O Capítulo III do Código de Ética do Nutricionista dispõe sobre os deveres do profissional. Sobre esses 

deveres, é FALSO 
 
A) indicar as falhas existentes nos regulamentos e nas normas das instituições em que atue profissionalmente, 

quando as considerar incompatíveis com o exercício profissional ou prejudiciais aos indivíduos e à coletividade. 
B) identificar-se, informando sua profissão, nome, número de inscrição no Conselho Regional de Nutricionistas e 

respectiva jurisdição, quando no exercício profissional. 
C) primar pelo decoro profissional, assumindo inteira responsabilidade pelos seus atos em qualquer ocasião. 
D) pronunciar-se em matéria de sua habilitação, sobretudo quando se tratar de assuntos de interesse dos 

indivíduos e da coletividade. 
E) denunciar às autoridades competentes, inclusive ao Conselho Regional de Nutricionistas, atos de que tenha 

conhecimento e que sejam prejudiciais à saúde e à vida. 
 
26. Sobre as recomendações nutricionais para o idoso, não é verdadeiro. 
 
A) Há um decréscimo das necessidades calóricas diárias. 
B) A taxa metabólica é reduzida em cerca de 10%, por década. 
C) A importante diminuição no fluxo sangüíneo renal e da taxa de filtração glomerular torna recomendável a 

restrição protéica. 
D) A recomendação de carboidratos na dieta é de 55 a 60% do valor energético. 
E) As alterações fisiológicas associadas ao envelhecimento do intestino justificam o uso de suplementos 

vitamínicos e minerais. 
 
27. Uma paciente recém diagnosticada com Diabetes mellitus tipo 2 pergunta sobre o manejo dietético de 

sua doença. Qual das assertivas seguintes se constitui um bom conselho? 
 
A) Restrição de carboidratos e dieta com alta quantidade de proteína. 
B) Evitar a ingestão  de sacarose. 
C) Ingestão de menos de 10% de gordura saturada. 
D) A ingestão calórica deve ser bem consistente de um dia para o outro. 
E) Preferir proteínas de origem animal, dado o seu valor biológico. 
 
28. São dicas úteis para orientação nutricional do paciente aidético com diarréia todas a seguir, EXCETO. 
 
A) Comer várias vezes ao dia (5-6 refeições). 
B) Preferir leite e derivados. 
C) Evitar leguminosas. 
D) Preferir as carnes cozidas, grelhadas ou assadas. 
E) Preferir alimentos ricos em fibras solúveis. 
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29. Sobre as proteínas plasmáticas como marcadores do estado nutricional, todas são verdadeiras, 

EXCETO. 
 
A) A albumina sérica é um índice pouco sensível às variações do estado nutricional. 
B) Valores de albumina menores que 2,4 g% são considerados depleção severa. 
C) A transferrina aumenta, quando os estoques de ferro estão aumentados. 
D) A pré-albumina é uma proteína de fase aguda e, portanto, tem uso limitado na infecção. 
E) A proteína transportadora de retinol diminui na hipovitaminose A. 
 
30. Adolescentes de até 15 anos grávidas necessitam de uma ingestão de proteínas/kg/dia na ordem de 
 
A) 1g de proteína. 
B) 1,25g de proteína. D) 1,7g de proteína. 
C) 1,5g de proteína. E) 1,3g de proteína. 
 
31. A temperatura de conservação para carnes que serão utilizadas dentro de vários dias e para vegetais e 

frutas são de, respectivamente, 
 
A) -10ºC a -16ºC e 2ºC. 
B) -5ºC a -18ºC e 10ºC. D) -5ºC a -10ºC e 10ºC. 
C) -12ºC a -20ºC e 10ºC. E) -8ºC a -16ºC e 5ºC. 
 
32. Acerca dos princípios da nutrição normal nos diferentes grupos etários do ser humano, julgue os itens 

subseqüentes e assinale a alternativa falsa. 
 
A) O ácido graxo docosahexanóico (DHA), derivado do ácido alfa-linolênico, é importante para o lactente, e sua 

concentração no leite materno depende da dieta materna. 
B) A ingestão adequada de cálcio auxilia na prevenção à osteoporose. A DRI (1997) (Dietary Reference Intakes) 

recomenda a ingestão de 1.300 mg/dia desse mineral para crianças de 1 a 8 anos de idade.  
C) A DRI para vitamina D recomenda 50 µg/dia desta vitamina para grávidas menores de 18 anos. 
D) A necessidade de folato é aumentada na gestação, devido ao aumento do volume sangüíneo materno e do 

crescimento fetal, sendo os vegetais verde-escuros e as vísceras boas fontes alimentícias dessa vitamina. 
E) Alterações da acidez gástrica comum em idosos comprometem a formação do fator intrínseco, levando à 

deficiência da vitamina B12 e podendo ocasionar anemia perniciosa. 
 
33. A conservação da carne pelo frio data de épocas remotas. No entanto, mesmo congelada, a carne sofre 

algumas alterações características, consideradas normais. Não corresponde a uma destas 
características 

 
A) ganho em peso. 
B) mudança da coloração superficial. 
C) oxidação da gordura. 
D) ressecamento superficial. 
E) endurecimento. 
 
34. Sobre a obesidade na infância e na adolescência, assinale a verdadeira. 
 
A) Na infância, o IMC sofre mudanças: ao nascer, a média é de 13 Kg/m2; aos 12 meses, 17 Kg/m2, e  aos 6 anos, 

é de 15,5 Kg/m2. 
B) Se a criança é obesa, aos 6 anos de idade apresenta de 70 a 80% de chance de tornar-se um adulto obeso. 
C) Se a obesidade ocorre na adolescência, a chance de tornar-se um adulto obeso é de 50%. 
D) Uma dieta rica em gordura e pobre em carboidrato reduz a ingestão, resultando em balanço energético 

negativo. 
E) Um púbere obeso torna a perda de peso necessária para corrigir o excesso ponderal . 
 
35. O diagnóstico de sobrepeso pelo IMC em crianças e adolescentes 
 
A) tem relação com a alimentação. 
B) é feito quando o IMC está entre o percentil 85 e 95 da referência para o sexo e idade. 
C) é feito quando IMC está acima do percentil 95 para sexo e idade. 
D) não é passível de ser realizado. 
E) não tem relação com o risco de desenvolvimento de obesidade. 
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36. Apenas uma das alternativas abaixo não é característica da síndrome metabólica. Assinale-a. 
 
A) Hipertensão arterial. 
B) Peso excessivo. 
C) Diabetes tipo 2. 
D) Risco aumentado de doença coronariana. 
E) Tolerância à insulina. 
 
37. Dentre as principais políticas preventivas para o programa Fome Zero estão as políticas estruturais. 

Todas abaixo fazem parte destas políticas, EXCETO. 
 
A) Geração de emprego e renda. 
B) Reforma agrária. 
C) Atenção básica à saúde. 
D) Bolsa-escola e renda mínima. 
E) Ampliação da merenda escolar. 
 
38. Segundo Teixeira et al., uma UAN (Unidade de Alimentação e Nutrição) possui alguns objetivos 

específicos. Sobre eles, assinale a alternativa que não se constitui em um desses objetivos. 
 
A) Fornecer alimentação adequada à clientela atendida. 
B) Planejar e executar pesquisas na área de nutrição. 
C) Planejar a assistência alimentar a pacientes e funcionários. 
D) Acompanhar e avaliar a evolução do paciente. 
E) Avaliar as atividades desenvolvidas pelo Serviço. 
 
39. A deficiência de ferro é a causa mais comum de anemia nutricional em nosso meio. Sobre a instalação 

dessa anemia, avalie as sentenças abaixo e coloque V para as Verdadeiras e F para as Falsas. 
 

( ) Na fase inicial, a produção de  células vermelhas não é prejudicada, e o processo de carência é 
determinado pela ferritina. 

( ) No segundo estágio, a anemia é normocítica e normocrômica, com Hb e Ht baixos. 
( ) Na fase seguinte, a anemia é microcítica e normocrômica. 
( ) No estágio final, a anemia é microcítica e hipocrômica (HCM <24pg; VCM <80ft). 

 
Assinale a alternativa que contém a seqüência correta. 

 
A) V, V, V, V. 
B) V, F, F, V.  
C) V, F, V, V.  
D) V, F, V, F. 
E) F, F, F, F. 
 
40. Sobre as recomendações para a prática dietética do pré-escolar, assinale a alternativa correta. 
 
A) Intervalo de 2-3 horas entre a ingestão de qualquer alimento e o horário das principais refeições. 
B) Se houver recusa de refeição principal, substituir por leite ou outro produto lácteo. 
C) Fracionamento da dieta em 6 refeições diárias, oferecendo biscoitos e guloseimas no intervalo. 
D) Servir as refeições com a presença de sucos ou outros líquidos açucarados. 
E) Comentar sobre o que sobrou no prato para educá-los quanto ao desperdício. 
  


